

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
обучающейся по направлению подготовки 44.03.05 - Педагогическое
образование (с двумя профилями подготовки) направленность (профиль)
образовательной программы Иностранный язык и иностранный язык
(английский язык и немецкий язык)

ФИЯ КГПУ им. В.П.Астафьева

ВОЛЫНСКОЙ ЛОЛИТЫ МИХАЙЛОВНЫ

на тему «Воспитание бикультурно-языковой личности через познание
асимметрии языков и культур»

Актуальность выпускной квалификационной работы Л.М.Волынской обосновывается значительными изменениями в области преподавания иностранных языков. В формулировании цели иноязычного образования категория личности обозначена на первом месте, личности, способной участвовать в межкультурном общении, то есть культурно-языковой личности. Автор ставит вопрос, насколько возможно воспитывать такую личность в условиях школьного обучения иностранным языкам. Для ответа на поставленный вопрос Л.М.Волынская подвергла довольно глубокому анализу категорию «бикультурно-языковая личность» (БКЯЛ) и выделила те её черты, воспитание которых достижимо в процессе иноязычного образования. Изучение научно-исследовательских работ по проблеме, знакомство с опытом деятельности учителей иностранных языков, собственный опыт работы в период педпрактик и в качестве репетитора, анализ учебников по иностранным языкам позволили прийти к выводу о возможности формирования отдельных черт БКЯЛ. Важно было предложить наиболее продуктивные стратегии (методики) воспитания таких черт и выбор был определён на использование асимметрии языков и культур. Работ методического плана по данной проблеме практически нет. В этой связи нельзя не отметить исследовательскую деятельность дипломницы, её профессиональные и общекультурные компетенции, которые позволили разработать и представить в своей работе методику